

北纬三十度·云端草甸生态行——江西师范大学蓝天环保社团“圆梦中国-公益我先行”社会实践活动纪实

“圆梦中国——公益我先行”大学生微公益大赛是经团中央学校部、教育部新闻办、微博及中国扶贫基金会等主办及公益机构支持举办的活动，江西师范大学蓝天环保社团筹划开展的第九届江西省大学生绿色营经过报名、推荐、专家评审、网络投票等环节的评比，成功入全国“圆梦中国——公益我先行”三下乡社会实践百支重点支持团队，是江西省入选百强的三支队伍中的一支。

8月2日，第九届江西省大学生绿色营顺利结束，本届江西营23名成员由来自江西师范大学、浙江大学、厦门大学等高校环保社团的精英组成。在为期十四天的营期中，营员深入萍乡武功山对高山草甸植被状况开展调研工作，全面考察高山草甸的生长状况与武功山旅游开发现状，思考人类与环境的关系，呼吁社会一起行动，关注和保护武功山高山草甸。

第九届江西省大学生绿色营是第八届“北纬三十度·古村行”的延续，活动以“北纬三十度·云端草甸生态行”为主题，用样方法和土壤采样等方式对高山草甸进行考察，通过对游客、当地居民和政府的问卷调查和访谈，全方位了解武功山高山草甸保护现状及其对武功山居民的影响，并通过公共宣传、环境教育等主要方式传承环保理念，播撒绿色希望。此次实践调研活动对于高山草甸的生态环境保护有着积极意义。

7月20日，第九届江西省大学生绿色营成员在江西师范大学正大广场举行开营仪式，23名营员在正大广场庄严宣誓：“……将以我们的力量，才智和爱心；还山川以绿色……同在蓝天下，共享大自然！”



开营仪式



出发在路上

金顶调研篇

7月21日至24日，团队克服重重困难，在长途跋涉六个小时后成功登上武功山金顶，第二天便全面投入到草甸调研和土壤样本采集行动中去，调研组采用样方法对植被的物种丰富度、多度、盖度、株高等信息进行采集，记录下每一个样方所在的经纬度及海拔信息，同时采集土壤样本，调研组成员背着厚重的土壤穿梭在高山之巅，留下的是他们为环保不懈努力的身影！



调研出发



调研进行中

绿地图篇

武功山顶是一个充满神奇的地方，变化多段的天气，魅力无穷的云海和气势磅礴的日出，吸引着众多的游客前来观赏，绿地图组踏遍了武功山顶的每一座山头，他们用心记录每一座山峰，每一处云海，传达的不仅是对美好环境的热爱，更是对环境的担忧，美丽环境需要所有人共同的努力



绿地图草图绘制



绿地图绘制中

问卷和访谈篇

7月24日下午，所有成员分小组在武功山沿途以及山脚附近民居展开问卷调查和入户访谈，结合当地居民对武功山不同了解程度进行有针对性的访谈，充分发掘武功山保护与开发的详细信息。7月25日，调研组前往武功山芦溪县管委会采访武功山管委会办公室刘主任，了解了近年来其对武功山高山草甸开发和保护的具体措施，掌握武功山旅游开发最新动向，供后期调研报告的撰写和完善。



问卷调查



入户访谈

环境教育篇

营员们在当地的麻田中学对小学生开展环境教育，通过自然教育与课程辅导相结合，课堂教学与实践相结合，兴趣培养与心理辅导相结合等方式开展环境保护知识讲解，手工艺制作等生动有趣的课堂，拓宽学生视野，提升其动手能力，培养其相互合作精神，为其建立积极乐观的生活态度，形成健康的心理状态爱生活，爱自然，学会感恩，学会成长。



环教进行中



带领小学生广播体操

公共宣传篇

8月1日，团队在萍乡市人民公园开展大型公共宣传活动，集中展示本次社会实践活动成果，让更多的人了解武功山高山草甸环境保护现状，呼吁更多的民众行动起来，关注身边环境保护，关注自身环保意识的提高，共同为创建美好的环境而做出应有的努力。



公宣讲解中



闭营宣誓

后记：

第九届江西省大学生绿色营以公宣完成后的宣誓而结束，前后十四天的旅程，这支由全国各地汇聚而来的环保少年们组成的队伍，克服了生活和工作的各种困难，以自己的实际行动谱写了大学生参与和践行环保理念的新篇章！

江西营虽然结束了，但大家热爱环保的热情会一直延续下去。后期蓝天环保社团将根据实地采集数据撰写专题调研报告，初步探求游客活动对武功山高山草甸生长的影响和实际可行的保护措施供政府等有关部门决策参考；并通过绘制武功山绿地图向社会大众展示大自然的魅力，呼吁公众关注和保护自然环境；充分发扬“环保从娃娃抓起”的宗旨，为小学生建立环境保护意识，并以实际行动践行环保理念。

北纬三十度·云端草甸生态行，是一次非常有意义的生态体验，大学生通过自己的环保调研和环教小课堂，将环保精神充分发扬出去，让环保的力量不断壮大。

江西师范大学蓝天环保社团会继续在圆梦中国的道路上前行，爱地球、爱自然，是社团一直所追寻的东西，“圆梦中国-公益我先行”，他们在路上……



队伍在出发途中



放飞梦想

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/65644.html>